EXAMEN NUMEROS REALES.
* Los resultados deben darse de forma exacta
» Tendré en cuenta la presentacion y limpieza del ejercicio
« Trata de justificar siempre tus respuestas

Pregunta 1.

Opera las siguientes fracciones y simplifica al maximo el resultado:

54_(2_2)
92 \6 ) b)[i_lj.(éé_ij
12 78 5 4)136 10

3 45

Pregunta 2.

Halla la fraccidn generatriz de los siguientes numeros decimales, indicando qué tipo de
decimal representan y escribiendo correctamente los nimeros con su periodo en los casos
necesarios.

a) 23,479
b) 6,23131313131..
c) 0,012012012012...

Pregunta 3.

Para un valor que tiene por medida 51,8 se ha redondeado a las unidades, y para un valor de
0,785 se ha truncado a las centésimas. Calcula los errores absolutos y relativos en cada caso
y di cual es la mejor aproximacion.

Pregunta 4.

Indica y representa los intervalos que definen las siguientes desigualdades:

1
a) |x—3|<§

b) [x+1/>3



SOLUCIONES

Pregunta 1
Opera las siguientes fracciones y simplifica al maximo el resultado:
5{2_) 5,2-12 5. 10 55
a)9 6 9 6 _9 6_9 3 5-1534 -105_ 25
1278 , 78 , 14 2+14 9 "5 9.34 153
3 45 -5 5 5

b)(E_lj.(éé_ij_H.(ﬂ_LJ_L.(i_Lj_LM_@
5 4)(3'6 10) 20 (3.3 10) 20(3 10) 20 30 600

Pregunta 2

Halla la fraccidn generatriz de los siguientes numeros decimales, indicando qué tipo de
decimal representan y escribiendo correctamente los nimeros con su periodo en los casos
necesarios.

: 23479
23,479 d I to 23,479="""7
a) 23,479 decimal exacto 23,479 1000 B
b) 6,23131313131... decimal periédico mixto 6,231
1000x = 6231,313131.... 6169
=6,2313131.... Ox =61 =—
x=6 _){ 10x= 62313131, 200X 61692 X ="

c) 0,012012012012... decimal periédico puro 0,012

1000x = 12,012012012.... 2 4
—0,012012012... _12 x84
x=00120120 %{ x= 0012012012, > 202X =18 > X=555=333

Pregunta 3

Para un valor que tiene por medida 51,8 se ha redondeado a las unidades, y para un valor de
0,785 se ha truncado a las centésimas. Calcula los errores absolutos y relativos en cada caso
y di cual es la mejor aproximacion.

error absoluto52 -51,8 =0,2

51,8 redond | idad 2
redondeo & las unidades 3 _){error relativo - 0,2 :51,8 = 0,0039 = 0,39%

0,785 truncar a las centésimas
078 s error absoluto 0,785 -0,78 = 0,005
’ error relativo - 0,005: 0,785 = 0,0064 = 0,64%

mejor aproximacion



Pregunta 4

Indica y representa los intervalos que definen las siguientes desigualdades:

a) |x—3|<1 R PV WOE NI S DUIVIR JHE S-St
3 3 3 3 3 3 3

2 g3 3 1083 4






